

中共吕梁市委机关报

国内统一刊号:CN14 - 0028 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

山西省一级报纸

2021年4月

星期二

第 10263 期

今日4版



初心长留天地间

献给百年来奉献牺牲的中国共产党人

□ 新华社记者 丁小溪 胡浩 高蕾

来的磅礴力量。

追寻初心

清明前夕,巍巍武陵山,料峭山风浸 染着早春的轻寒。

1日一大早,冒着扑面细雨,贵州铜

仁市沿河土家族自治县中寨镇大坪村的 村民们自发前往公墓,将亲酿的蜂蜜、精 选的花枝摆放在一座黑色墓碑前,深切 缅怀他们的文书记——大坪村驻村第一 书记文伟红。

一年多前,在向深度贫困发起的最

贫攻坚一线的共产党员,把整颗心、整个 身都留在了这里,化为一座精神的丰碑。 还是这片红色的热土。

86年前,刚刚经历了一次命运大转 折的中国工农红军,在四渡赤水、遵义战

后冲锋中,这位连续七年始终奋战在脱 役等一场场铁血鏖战中,奋勇拼搏、义无 反顾,英烈的鲜血染红了黔山贵水。 时空变幻,英魂不灭。

> 回望百年,当最早的一批播火者高 擎起第一面鲜红党旗时,集结于这面庄 严旗帜下的革命先驱,便始终牢记为中

国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初 心使命,在救国、兴国、强国的征程中舍 生忘死、前赴后继,将功勋镌刻在祖国的

致敬英烈!

九原板荡的岁月里,他们坚贞不屈, 以铮铮铁骨守初心、以血肉之躯担使命

"你是郭亮吗?"

"我承认是总工会的委员长郭亮,你 们就可以杀了,不必多问!"

"说说共产党的地下组织情况。" "开眼尽是共产党人,闭眼没有一

"你不说,我会严刑拷问的!"

"家常便饭。

"我要砍你的头!" (下转4版)

学好党史,领导干部要做到"五个带头"

"人不率则不从,身不先则不信。"领 导机关和领导干部带头学在前、干在先, 是我市党史学习教育取得实效的关键。党 中央决定在全党开展党史学习教育,是党 的政治生活中的一件大事。全市各级党组 织和领导干部要坚决落实党中央决策部 署,深刻领会开展党史学习教育的重大意 义、重点任务和工作要求,在党史学习教 育中做到"五个带头",走在前、作表率。

吕梁日报社出版

清明至,祭英魂。

华民族百年沉沦。

叶,中华民族百年复兴。

历史的星空,标定了精神的坐标。

那一串串永不褪色的名字,璀璨了

历史不会忘记,从1840到1949,中

历史更加瞩目,从1949到本世纪中

从石库门到天安门,从兴业路到复

兴路。百年来,信仰在奋斗中淬火,一代

代革命先烈秉承为中国人民谋幸福、为

中华民族谋复兴的初心使命,赴汤蹈火、

矢志不移,用鲜血和生命书写了气壮山

河的英雄史诗,凝聚起亿万人民共创未

他们舍生取义,涤净旧日腥脏; 他们艰难求索,引燃真理之火;

他们扎根奉献,点亮温暖人间;

要带头履行领导责任。领导干部这 个"关键少数",担负关键责任,应有关键 作用。在上面要求人、在后面推动人,都 不如在前面带动人管用。各级领导干部 要带头增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",扛起主体责任,严 格贯彻落实中央和省委市委安排部署, 推动学习教育走深走实。既要抓好自身 的学习教育,又要统筹推进整体工作,针 对不同层级、不同领域、不同对象加强分 类指导。要准确把握党史学习教育的特 点和规律,推进内容、形式、方法创新,不 断增强针对性和实效性。

要带头深学、深悟、深刻。学习不能 浅尝辄止、生搬硬套,而要带着思考边学 边悟,要前后贯通、反复"咀嚼"、对照现 实,真正悟透中国共产党为什么能、马克 思主义为什么行、中国特色社会主义为 什么好,把党的宝贵经验、优良传统、克 敌制胜的法宝学到心里、刻在脑海里,提 升坚定中国特色社会主义发展道路、严 格遵循科学发展规律、贯彻新发展理念 和构建新发展格局的政治定力,切实把 党史中的宝贵营养转化成实实在在的政 治素养和能力水平

要带头深入实际办实事、解难题。领 导干部的作为具有风向标的作用。知是 行之始,行是知之成,要达到学史力行的 效果,领导干部必须率先走出去、沉下 去,深入群众、深入实际,发现问题、找到 差距、明确改进方向,避免学习教育和实 际工作"两张皮"。要真正摸清群众所思 所盼、所急所难,推动工作往实里做、往 百姓心坎上做。要在回望百年党史中不 断滋养初心使命,牢记全心全意为人民 验可照搬,领导干部要坚决扛起政治责

服务这个根本宗旨,坚持制定政策要用 心、服务群众要贴心,既注重解决基层的 困难事和群众的烦心事,更注重健全完 善解决问题的长效机制,切实抓好"一老 一小一青壮"民生工作,打通服务群众 "最后一公里",以看得见、摸得着的变 化,不断提升人民群众的幸福感。

要带头改革创新、攻坚克难。回望党 的百年发展史,理论创新、制度创新、科 技创新、自我革新……创新精神无处不 在。今日之创新,是吕梁蹚出转型发展新 路、赢得发展先机的关键所在。各级领导 干部要立足新发展阶段、贯彻新发展理 念,紧抓构建新发展格局机遇,聚力"六 新"突破,加大创新驱动、改革攻坚,凝聚 全市上下形成创新创造创业伟大的共 识,不断增强发展的动力和活力。

带头真抓实干、开创新局。知之非 艰,行之惟艰。蹚出转型新路是一条充满 挑战之路,"十四五"转型出雏型任务艰 巨,没有任何捷径可走,也没有成熟的经

干,勇于挑最重、最难的担子,多下抓小、 抓细的"绣花"功夫,转型发展要见成效、 见实绩,坚决防止和克服形式主义、官僚 主义。在党史学习教育中要牢固树立"以 结果论英雄"的鲜明导向,强化"抓落实 的关键是要有解决方案"的工作要求,提 高谋划、管理、科学考核本领,激励全市 广大党员干部积极投身吕梁高质量转型 发展的伟大事业中,团结一心、担当作 为、狠抓落实,全力推动全市转型出雏型 迈好第一步、见到新气象。

吕梁这片红色热土,从中国革命与 建设中走来,从改革开放大潮中走来,交 织着光荣与梦想。新时代新梦想,有习近 平新时代中国特色社会主义思想的指 导,有党中央的坚强领导,有吕梁干部的 率先垂范,一定会凝聚起全市迎难而上、 砥砺奋进、开创转型发展新局的磅礴力 量,以更加昂扬姿态奋力实现全市"十四 五"转型出雏型开局良好,书写新时代吕 梁高质量发展新篇章

本报讯(记者 付永文 刘子璇)4月3日,市长 张广勇深入石楼县裴沟乡、灵泉镇等地,一线督导检 查森林防火工作。他强调,森林防火事关人民群众生 命财产安全,事关社会和谐稳定大局,当前正值森林 防火的关键时期,各级各部门要坚决贯彻落实省委 书记楼阳生对森林草原防火工作的批示精神,时刻 绷紧森林防灭火这根弦,提高政治站位,杜绝麻痹思 想,全面压实责任,切实把森林防灭火工作做实做细 做到位,坚决打好春季森林草原防火攻坚战。市政府 秘书长权威一同检查。

裴沟乡省道沿线随处可见森林防火的警示牌和 印有防火标语的彩旗。在裴沟乡郭家河村防火检查卡 口,张广勇向村干部和护林员详细了解了该区域防火 责任落实、火源管控、人山登记、宣传教育等工作,并 对该村向人山人员发放彩旗和红袖章的做法表示肯 定。他指出,清明和春耕期间是森林火灾多发高发期 虽然近日雨水较多,但绝不能麻痹大意、马虎松懈。要 严格落实好森林防火值班值守制度,对林区路口严防 死守,对进出车辆及人员进行严格检查登记,坚决把 各种隐患消除在萌芽状态;要进一步加大巡查力度, 加强对山头、地头、坟头等重点部位、重点区域的巡查 管控,确保不发生火灾;要提高群众防火意识,形成群 防群控整体合力,安全平稳度过森林防火期。

在灵泉镇西卫村检查点,张广勇详细询问了该 卡口的设置时间,仔细检查了严禁焚烧秸秆,严禁上 坟烧纸焚香,严禁携带火种上山等火源管理措施落 实情况。他强调,要到村到户签订森林防火承诺书, 加强对森林防火令、防火条例、防火常识的宣传,让 大喇叭响起来、红袖章戴起来、防火旗飘起来,让严 禁违规野外用火家喻户晓、妇孺皆知,不断增强人民 群众的防火意识,在全社会形成浓厚的森林防火氛 围,确保春季防火期内火情"零发生"。

人勤春来早,春耕育苗忙。 目前正值作物育苗育种的关键时 期,在我市各地的农户家中、育苗 大棚、育苗基地,绿油油的种苗呈 现出一派生机盎然景象,科技人 员和种植户正忙着育苗选种,为 春耕做准备。图为在孝义市大孝 堡乡东盘粮力农合作社育苗大棚 内,技术人员正在为一株株绿意 盎然的西芹种苗浇水。



从党史中汲取力量 以实干担当建功新时代

-市委统战部、市直工委、市委老干局、市工商联、民盟吕梁市委形式多样开展党史学习教育

□ 本报记者 王洋

党史学习教育开展以来,市委统战 部、市直工委、市委老干局、市工商联、民 盟吕梁市委认真贯彻落实中央及省委、市 委要求,用好红色资源、创新教育形式,引 导广大党员干部群众把党史学习教育往 深里走,往实里走,坚定信念、凝聚力量。 党员干部纷纷表示,要抓实抓好党史学习 教育,紧扣主题学、创新方式学、注重实效 学,把学史明理、学史增信、学史崇德、学 史力行贯穿始终,为我市"十四五"转型发

展开好局、起好步贡献力量。

3月17日,市委统战部召开了党史学 习教育专题会议。会议要求,要严格按照 市委统一部署,细化学习教育方案,压实 工作责任,抓好督促落实。既要不折不扣 完成好"规定动作",又要突出统一战线特 色做好"自选动作",充分利用"吕梁统一 战线"微信公众号等载体,营造浓厚的学 习教育氛围。要通过学习教育,不断加强 和改进统战工作,把学习教育激发出来的 热情转化为攻坚克难、干事创业的动力, 用工作提升和履职成果来检验党史学习

教育的成效。

4月1日,市直工委组织开展市直机关 "学党史、跟党走"演讲比赛活动,来自市 直各领域各行业的52名党员参加比赛,反 响热烈。开展这次活动旨在通过比赛形 式回忆党走过的历史,从党史中汲取奋进 的精神力量,激发党员干部不忘初心、继

往开来的源源动力,不断续写中国共产党 新时代奋斗华章。此次参赛的52名选手 由市直机关各基层党组织推选产生。选 手们紧紧围绕中央、省委、市委关于党史 学习教育的总要求,以"学党史、跟党走" 为主题,讲党史,颂党情,从石库门到天安 门,从兴业路到复兴路, (下转2版)

悟思想 办实事 开新局

缅怀英烈 铭记历史

交城县:线上线下祭英烈

孙宝忠)清明节期间,交城县委党 史学习教育领导小组办公室、交城 县文明办部署开展"我们的节日· 清明节"线上线下清明祭英烈活 动,引导全县广大干部群众和青少 年在缅怀先辈中增强民族自尊心、

自信心和自豪感。 西社无名烈士墓地,位于西 社镇西社村大掌坡,埋葬有抗日 战争、解放战争时期四次战斗中 牺牲的50位英烈。4月2日,交城 县西社学校组织师生前往西社无 名烈士陵园举行了"缅怀先烈 报 效祖国"清明扫墓活动,激励学生 传承革命先烈的红色基因、革命 精神,争做新时代好少年。上午9 时,全校师生排着整齐的队伍,怀

本报讯 (记者 罗丽 通讯员 着对烈士无比崇敬的心情聚集到 西社无名烈士陵园,在微微细雨 之中庄严宣誓,向烈士墓碑敬献 鲜花,共同追思革命先烈功绩。

4月3日上午9时,交城县委 党校、交城县委党史研究室、县委 政法委机关共同组织机关党员干 部在西营镇城头村郭萱烈士陵园 开展祭扫活动,缅怀先烈功勋,弘 扬先烈精神,激励党员干部继承 革命先辈遗志,不忘初心、牢记使 命、开拓进取、砥砺前行。参加祭 扫的党员干部们表示,要倍加珍 惜先烈们用鲜血和生命换来的和 平环境,勇于战胜各种艰难险阻, 为"转型引领蹚新路、跻身全省第 一方阵"目标贡献力量,以优异成 绩迎接建党100周年。

市体育局:清明祭英烈

本报讯(记者 冯凯治 通讯 员 温保翠 张娟娟) 带着一份瞻 仰之情,怀着一份缅怀之意,沐着 春日细雨,4月2日,市体育局携手 市体彩中心组织开展的"清明祭英 烈一心跟党走"党史学习教育第一 站便来到晋绥解放区烈士陵园。

在四八烈士纪念馆,馆中一 幅幅画、一张张照片向参观者讲 述了一个又一个可歌可泣的英雄 故事;在晋绥革命边区纪念馆内, 在一件件展列、一段段讲解中,大 家接受了深刻的思想政治洗礼, 进一步提升了思想觉悟、坚定了 理想信念。在晋绥军区司令部旧 址院内,全体党员干部整齐列队 面向鲜红的党旗,高举右手,紧握 拳头,庄严宣誓。市体育局党组 书记、局长马小军表示要牢记习 总书记的嘱托,把吕梁精神和兵 团精神结合起来,脚踏实地做好 今后的各项工作,蹚出一条吕梁 体育发展的新路子。

活动结束后,大家纷纷表示, 在今后的工作和生活中,继承发扬 "艰苦奋斗、顾全大局、自强不息、 勇于创新"的吕梁精神,为全市经 济社会发展贡献体育力量,为实现 中华民族伟大复兴的中国梦而努 力奋斗。

本版组版: 李刚 责编:岳旭强 靳艳芳 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 要闻部主办 校对:刘挺